

一母生十指,十指各不同,深信每人都有獨具慧眼的見解,即使源自於同一個家庭成員的親兄弟姐妹,相互間性格,脾氣,嗜好,---等各方面也各有不同,正如世間同一種米養百千萬人,每個人心思,慾念,理想與願望都不同,因此,大家進入紅白陽道場上修辦道,以每個人先天資質與後天環境所改變習性的程度,定有高低不同,所建造諸多見解看法,也難免不一樣,更遑論現今白陽 32 組線,對天命傳承手續不清的看法,更為莫衷一是,但萬變不離其宗,修道以心印心,俗語:『兼聽則明,偏聽則暗.』故求修辦道的善男信女,無論採用何種形式修行,都必須先了解一時、一機、一運『認理實修』的正確含意.

何謂『認理實修?』民國廿六年,歲次丁丑春三月朔日一貫道疑問解答 120 題,南屏道濟於青島張氏佛堂自序:『「道」者理也,不明理,焉修道?故欲修道,必先明理,明理之法無他,全在有疑必問而已.惜乎世人!皆恥下問,以故愈疑欲迷,迷而不悟,離道遠矣!』天理昭彰,「道」僅一,絕無二.有二即失偏,修道者,必須踏實求修辦道. 1998 年戊寅九月十七日高雄林園廣濟宮南海古佛慈訓:『何謂認理?何謂實修?---切記末後了,希望你們不要困於術流動靜.要破除形相,若著了迷或著了相,就很容易走偏,末後的考是「智慧考,」大家要好自為之.』何謂智慧考?即恩師云:『我們既入了道場求修辦道,就必須放下心眼,充實自己,無論上天出甚麼題目?大家都要能夠對答如流.』故辦天道之事,理應順天應人,契合天心,方能直指明心見性,更必須多方參考經典聖訓,詳加印證,以免書到用時方恨少,若舉一卻不知反三,極易落入頑空.遇到任何重大創新抉擇,都得仔細思前想後,事前得充分做足通盤統籌考量,必須防範於未然,前後要一致,千萬勿因一時率性盲動,顧此失彼,而冒然做出目前只知顧小利而捨掉了大義.開弓沒有回頭箭!事後才想再追悔,為時已晚矣!!故大學之法云:『時過然後學,則勤苦而難成.』

南屏濟公慈悲:『修辦道人人平等,都是一母之子,一師之徒,彼此之間只有尊重,只有互相配合,分工合作,沒有指使,沒有命令.』一代明師不辭辛勞,特領母命前來紐約做切身因果帶動教導,自有其天理運作機緣,不容任何人未經考證而有絲毫扭曲,詆毀,在紐約同德壇有關聖訓系列中,早已標明一貫天道僅有『一師』,何來『二師』謬談?譬:1.在同義宮明德新民進修錄第 11 頁清楚記載著:『時逢末運,真道普傳,而師僅一人,何能東奔西跑呢?』2.在萬試如意第 105 頁清楚記載南屏濟公慈悲交待:你們師母在世,就已有『代理天命明師.』3.恩師在加州德恩壇對點傳師們訓示:『你們是跟誰領的天命啊?(白水老人.)那白水老人是跟誰領的天命啊?(師母.)那師母又是跟誰領的天命啊?(老師.)那是不是都是老師啊?』以此三例直述,都直接告知是『一師』而非『二師.』很明顯『師尊,師母同領師徒天命.』故恩師在批【敬老尊賢飲水思源】第八次【源】字訓時云:『飲水思源是要大家不可以忘掉在最前面的水龍頭,而代理放天命的大德者,也都是飲水的人.---有過不改,即道非我有.---有過錯而不改,叫作知法犯法,罪加一等,---前面的人做錯了要不要修理?沒人回答就不用了.該來的總是會來的.』

從古至今,聖賢仙佛下世,都以救渡眾生為第一,恩師趁著奉老母命前來紐約,為幫助美東眾生機緣,所以號召共同構建美東廟地(上天指定第一間人間天堂)特殊因緣,故重新親自教導:『傳承手續必清理念.』並與世間眾生訂定【約法三章】(1)此廟不為任何壇、任何人、任何點師所私自擁有.(2)不管用任何人的名義去登記,不管你是用公的登記,還是用私人名義去登記,這座廟是上天的,是眾生的(非單指美東眾生,故恩師規定廟地委員會成立後,要有德行能容人來幫助.)(3)不管以後任何人發生糾紛爭吵,這個廟你們還是要維護下去,把你們的義務承擔起來.所謂『義務承擔維護』意謂:老師是要大家選擇走歸家的路,別去浪費精力,回天理路沒有打創出來,反去披荊斬棘與搬石頭.(註:本末倒置,大廟蓋不出來,就表示人心不齊.)那如何才能打創出回天之路?【約法三章】第一段與最後一段就已清楚告訴大家:『每個修行人都要鬥勝自己的信願行,只有發揚恩師教導的正確觀念,一磚一瓦都是大家所親自付出的血汗,大道方能代代傳承下去,在蓋大廟重要使命遠景的同時,千萬不要忘掉先蓋好自己心中的廟宇,只有如此大家才能共同開創出光明的國土(人間天堂).』恩師很明確地指示:「這座廟不是你們人要成立---是上天助緣而來.」不看人面,也要看仙佛的面.吵不吵是你們人間事,辦不辦「天時在運轉.」你可以得罪人,但你「不要得罪上天.」現今大多不明天理運作之徒,聰明反被聰明誤!卻藉口背師棄義說:『【約法三章】是過去老師單方面與前賢們訂定的契約,我們後進都不在場,濟公沒有當面徵求大家同意簽約,我們實在看不懂,故不能作數.』像如此不尊敬仙佛與不謹言慎行的說法,上天是否還能再容忍讓我們繼續地『鄉愿』下去?實值得吾人深思?!

上天期盼世間眾生,能共同藉著此次指定美東蓋大廟機緣,能藉象明理,好早日建立彌勒家園:【人間天堂.】故護持美東道場 West Milford NJ 廟地(妙諦)的穩定發展,是世上每一個眾生不可或缺的使命與責任,除非您自認高人一等,要自絕於聖賢仙佛發宏誓大願下世來救渡眾生,天時運轉不是由人掌控,如今天時是在老師手中,恩師於 1997 年臨壇美東兩天法會上清楚訓示:『老師是負責傳道的人,是老母明命派的,而不是我自己要做,我自己做不來,---因為從你求道開始,三年之內,我要擔你所有的罪過錯,一切的冤孽債帳由我來承擔.所以才會一直彎腰駝背.----但現今是轉換時期,以後少了,不能再擔了,所有因緣,老天轉為個人承擔個人的業障,現在身子雖然直起來,但有無數事情要開始去動;(1)怎麼收圓?(2)三曹大事怎麼延續?(3)你們怎樣替老師去傳這個道?---,這些問題老師自會去想妥與安排好,不用你們去想,你們只要盡心盡力去了你自己的願就好了.』也就是說:『老師有老師該辦的事,徒兒只做徒兒應該做的事.』簡言之,就是徒兒們,只能聽師調遣,不可隨意破壞章規與制度(即『約法三章』與『暫定佛規禮節』)老實照著恩師【約法三章】所安排好的步驟,一步一步地往前行,切莫好高騖遠,若人人都能素位而行,何愁大道不能一統.一貫天道最講究的精神,就是要我們都能夠藉象明理與藉假修真,千萬別搞錯了方向,等大家求修辦道,都能夠明白事理而且也都能達到一定水平(即合同),天下太平與世界大同均會不請自臨矣!!